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TÁRSADALMI HETILAP 
Föszerkesztö: Molnár Sándor 

ELŐFIZETÉSI ÁR: sZERKESZTÖSÉG EÉS KIADŐHIV: 

P 1 hora . 15 lei etrosenmi. 

12 hétre 
23 hétre s0 Megjelenik hetenkint 

s2 hétre .150 Egyes szám ára 4 lei 

k, inté yeknel részvénytársaságoknak
 es 

kaszinoknak évenkint 500 lei. 

Minek köszönhetjük Cotty, 
Legrain az elszegényedest 

kézzel kritizálni, hibáztatni és ócsárolni azokat, 

mM csontosodott bennünk az a tapasztalat, hogy 

« csárlás, gyülés, figyelmesztetés és tiltakozá
s fa 

mégis csak leszürődik. 
A sok égető probléma közül ezuttal a 

leginkább megszállva idegrendszérünket. 
Nos, a pénzpiakon mindenütt optimis 

gatósága Rist és Au 

Azt mondják, hogy a magas bankráta 

Micsoda paradoxon!. .. 
Minden bajunk, vergődésünk és nyom 

Bizonyos, hogy nincs könynyebb dolog, mint a páholyban ülő szeml 

Könnyü, de minálunk hiábavaló dolog, mert az elmul
t néhány esztendő alatt tudattá 

magyarázható, ha olykor néhány kérges, elgondolás, vagy észrevétel 

belőlünk, mert az emberi lélekben lappangó isteni szikra : a
 remény – biz 

kal, hogy tárgyaljunk, kérdezzünk, kritizáljunk, 

bion urak tanácsára ujból és áz eddiginél me
g intenzivebben véste be 

a kamatláb talpába a noli me tángere jelmond
atát. 

fenntartását a lejfond helyzete kivánja. 

Haubigánt, 
Roger Gallett, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
főképviselete és lerakata 

KIGYÓ DROGERIA 
PETROSENI 

élőnek ölbetett 
akik a kőzlélet fóruman viaskodnak. 

minden közgazdasági vonatkozásu kritika, 

Irahányt borsó és tisztán csak lélektanilag 

mégis kikivánkozik 

tat, nógat, sar- 

mindebből valami haszon egyszer hátha 

pénzügyiekkel kapcsolatos kérdések tartják 

M állomas fünölgóg figyelmébe 
Az utazó közönség körében altalános a pa- 

nasz, hogy a jegykiadásnál egyes alkalommal 
nagyon hosszu ideig kell a jegyre várakozni és 

e miatt sok kellemetlenségnek van az utazó 
közönség kitéve. Felkérjük az illetékes vasuti 
hatóságot. hogy intézkedjen ezen anomalia meg- 

ta a hangulat de nálunk a jegybank igaz- 

oruságunk kutforrása az, hogy a valutánk 

a] 

Bul, Rege 
m n, 

mkaza 

székbe csöppent „kritikus ur és azzal a jelszóval, 

jó és stabil ! 
Hogy mibe kerül nekünk ez a 817 kurzus körüli nivón 

való tartás ?1... szüntetése végett. 

Ennek köszönhetjük, hogy drága a kamat, hogy nem g
yőzzük az adót fizetni, 

hogy halódik a kereskedelmünk, hogy pang az 
iparunk, hogy áll az épitkezés, hogy az al- 

lami tisztviselők, a nyugdijasok a hónap tizedik napján
 még nem kapnak fizetést és néma 

keserüséggel lesik a holnapot, hogy vajjon meghozza e végre a kiutalást. Ez a feneketlen 

Moloch nyel el mindent. Az ezzél kapcsolatban fenntartott deflációs politika az oka, hogy 

nincsen nátunk élet, mert a 18 és fél milliárdnyi bankjegyforgalom nem képes alim
entálni. 

ág gazdasági életének vérkeringését. 

az csak eltatószernek jó? !.. . Mi ébren akarunk! 

életerőtt ernyedt 

inflációnak hivjak! 
Borgida Sándor. 

x 
: 
: 
: 
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és egyszséges pezsgésben tartani az orsz 

Dehát mit érünk a jó valutával, ha 

Hadd törjön át az az ugynevezett plafon, injektaljanak erősitő nedvet, 

izmainkba es szikkadt ereinkbe, még akkor is, ha a gyógyitó fluidumot 

Bomlasztják az iparosok egységét 

ünk a vulkáni iparosok között akadtak egy páran, akik azon fárad
oznak, 

sanak és ezzel elszakadjanak a zsilvölgyi jarási ipartestülettöl. 

hogy a jelenlegi nagy gazdasági nyomoruságban men- 

nyire szükseg van az iparosok egységére és igy csodálkozunk rajta, hogy egyes vulkáni 

emberek szakadárságukkal ezt az egységet igyekszenek gyengiteni, holott ellenkezőleg, 

azon kellene dolgozniok, hogy a meglévő testületet erősitsék mindenáron és nem pedig 

gyengitsék annak az erejét. Reméljük, hogy a józan belátás győzedelmeskedik a vulkáni 

iparosok között és visszatérnek a régi egyesületökbe, a mely eddi
g is méltóan megvédte a 

zsilvölgyi iparosok érdekeit. Mint értesülünk azonban, nem is alakithatják meg a vulkáni 

testületet, mivel az egyesület megalákitásához legalabb száz tag kell, ennyivel pedig ott 

nem rendelkeznek. 

Mint értesül 

hogy önálló ipartestületet alakit 

Nem győzzük eléggé hangsulyozni, 

nzatok me- 
darálosaló- 

di Franclehoz külsöleg a 
Vesztésig hasonli- g 

Vannak uta 
lyek a kávé 

zato 
Betunk ho 

Olvassa a Zsilvölgyi Naplót 

csak azért irnak róla szépeket, mert valamilyen for- 
mában csak megakarják találni az az ismerőssel szem- 

ben a baráti hangot. 

Most sajnos ujabban ismét meggyőződtem arról, 
hogy milyen nálunk a kritika és mi az értéke azok- 
nak akik kiitikai szemmel nezik az irodalmat, illetve 
menyit ér ezeknek a megallapitása. Azt hiszem, hogy 
most is az az eshetőseg éll fenn a mi a Szentimrei 
Jenő Nyugatbeli cikkével kapcsolatban létezett, hogy 

erdélyben én vettem észre Szentimrei ur ravaszságát, 
aki a saját előnyére es egy csomó fehetséges ember. 
hátrányára irta meg cikkét az erdélyi irodalom tiz 
esztendejéről. Akkor ezt a tévedést senkisem vette 
észre, a mig én innen az istenháta mögül lenem 
rántottam a leplet Szentimrei ur céljairól. Salamon 

am helhái agy t 
Nemrégiben volt alkalman egy cikkben igazolni, 
hogy menyire felületes és nem becsületes cél vezet 
egyes kritikusnak feltolódott urat, egy könyv megi- 

télésénél. Rámutattam akkor, hogy pl. könyvek jelen- 
nek meg, a melyet nagyképüen felnyit a szerkesztői 

gy neki minden szabad, hozzátog meltatást irni es 
óban egy csomó logikátlan összetételű ,„müben 

kiabálja a nyilvánosság felé megfelebbezhetetlen 
avait. Ramutattam egy cikkben arra is, hogy mi- 

Laszló is csek azután főrmedt rá Szentimreire, mond- 
ván, hogy „elég volt az irodalmi terrorkapitányokból". 
Salamon cikkének örültem de a szépséghibaját kifo- 
gásoltam, merhiszen Salamon ur maár csak azután irt 
Szentimrei tendenciajáról, mikor erre az én cikkem a 
figyelmét felhívta. Nem vonom kétségbe Salamon 
jóokaratat, de itt, ekkor, egy kicsit maga is ravasz- 
kodott és szerette volna a maga részere kisajátitani a 

a klikk kezében van az egész irányitó munka. 
csoda diletáns, hozzánemértés vezeti a tollát a 

s urak nagyrészének és, hogy menyi kár szár- 
ebből az irodalomra. Cikket irtam ezenkivül 

, hogy a megjelent könyről irjanak őszinte véle- 
yt és nehallgassák el a hibákat, de vegyék észre 
egjelent könyvekben az értéket is. Elvégre nem 

ogy egy féremunka képezze az irodalmat és 

cikk iródik. 

hiba megtálálásat. Lelke rajta. Tekintve a kérdés ál 

talános jelegét, nem vitatom el tőle, habár magáának 
tudni semi joga nem lehet. De ezt a kérdést lez 
hatjuk és térjünkat arra a miért tulajdonképpen ez 

Számadó Györgynek nemrégen egy könyve jel 
meg: ,Most csak ennyi" cimmel. Erről a könyv 
Szentimrei és Salamon. László irtak kritikát és Németh 
Andor, a Pesti kritikai élet egyik oszlopa előszót ir 
Számadó könyvéhez, tehát feltételezhető, hogy h 
Németh Andor, a Pesti rettegett kritikus elő 
egy ismeretlen erdelyi poéta müforditása el 
valószinüleg azt irja előszavában, hogy a verse 
forditások és művészi szempontból is, kielég 
Erdélyben Szentimrei az Ellenzéke jun. 8 iki sz 
ban azt irja Számadóról a többek között : 

„A mai költő, ha innen (gyergyóból) jön, i 

jönk. 
Vajjon miért? Gyergyóban speciális k 

van? Ott ugy születik a tehetség, mi 
csirke? Mi köze ennek a megállapításna 
verseihez? Aztán ilyeneket mond Szentin 

„Számadó Györgyből egyelőre nem . 
látszik ennél a jó Rázból valóságnál.. 
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A tóra tekercset 

a templom közepére cipelték. Petroleummal leöntötték a zsidó templom padló- 
ját, a padokat, tóra tekercseket és méggyujtották a petroleumot. A petro- 

leumban több lélek (és több viz) volt, mint a lelketlen merénylőkben, nem 
égett olyan gyorsasággal, mint a merénylők azt kivánták. A tüz csak na- 
gyon lassan terjedt tova. A lángokat észre vették és eloltották a tüzet. Nem 

égett le a templom és a tóra tekercseket áhitatos szeretettel veszik körül 
zsidó polgártársaink. Egyáltalán nem változtat a tényen, hogy nem égett 
le a máramarosszigeti zsidótemplom, nem esik egyeltalán enyhébb elbirálás 

alá a gaz merénylet, mert nem sikerült a tüz, nem égett le egy zsidó- 
témplom, és esetleg egy uccarész. Ugyanolyan elbirálás alá esik ez a me- 
rénylet, mintha mindez megtörtént volna. Nem tartjuk egyáltalán elitélen- 

dőnek, hogy az Uj Kelet tulzottan adta le a hirt és az ujságiró - mert 
telelon kapcsolást nem tudott kapni — a saját fantáziájában kialakult es- 
hetőségeket, mint tényt adta le és igy hozták azt a külföldi lapok is. A 

merénylet megtörtént, hogy nem ugy, ahogy azt az Uj Kelet leirta, az csak 
a petroleumnak köszönhető, amely nem akart ugy égni, mint ahogy azt a 
merénylők akarták. Nem esik enyhébb elbirálás alá a gaztett, mintha tény- 
leg a legnagyobb szerencsétlenség történt volna, mintha vagyonok mentek 
volna tönkre és esetleg emberélet is esett volna áldozatul. A merénylők ezt 
akarták és hogy nem igy történt, a rossz petroleumnak tudható be. A ha- 
tóságoknak ugyanolyan eréllyel kötelességük a tetteseket kinyomozni és 
megbüntetni, mintha a legnagyobb szerencsétlenség történt volna. A soro- 
zatos antiszemita hecceket már nemcsak az egyenjogu zsidó polgárok meg- 
védése szempontjából kell elbirálni, hanem az ország presztigének megvédése 
érdekében kell a legnagyobb eréllyel letörni. 

A sorozatos antiszemita heccek nagyon megváltoztatták külföld véle- 
ményét Romaniáról. Az antiszemitizmus letörése tehát nemcsak a zsidoság 
megvédése érdekében szükséges, hanem államérdek is. Csodálatos, hogy 
ez az államérdeket védő erély nem látszik a hatóságoknál. Az antiszemita 
heccek előidézóit még mindég keztyüs kézzel kezelik. Még mindeg ott tar- 
tunk, hogy különleges elbanásban részesítik ezeket, akik nyilvánvalóan az 

állam hitelének leromlását idézik elő. A rosszminőségü petroleumnak kö- 

szönhető, hogy a szigeti zsidőtemplom, egy csomó ház, esetleg egy uccasor 

nem égett le. A tényt azonban, hogy ez nem történt meg, nem szabad a 

merénylők javára irni, legfeljebb a rossz petroleumnak kell jegyzőkönyvi 

köszönetet szavaztatni A gaz merénylőket ellenben ki kell kutatni és ugy 
megbüntetni őket, mintha a legnagyobb szerencsétlenség történt volna, ezt 
kivánja az egyenjogu zsidópolgárság erdeke, de ezenkivül az államérdek is. 
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ak vermet ás, maggc esik bele; 
títani akart és im, maga puszízt: belae. 

A bacillushordozó legyek 

a legkülönbözőbb beteg- 
ségek vivői és a halál 

kísértetei úgy reánk, mint 
gyermekeinkre nézve 

Pusztítsuk el őket! 

Permetezzünk Flitet! 

resti 
s 

Világszenzaciól 
AXX. század ujdonságainak sorozatát egy csodás találmány egésziti ki, az ú. n 

Viktória Takarékgallér 
Ez egy VALÓDI VARROTT VÁSZON keménygallér, melyet sohasen kel mosódába adni, mert egy hidegvizes ronggyal 1/2 perc alatt letisztitható. Egy ilyen Viktória Takarékgallér cca. 72 évig Hordható egyfolytában. A kemény- gallérviselet ilymódon egy csapasra megszünik a lérfiak részére nagy adó lenni, mert 2 darab Viktória gallér eleg egy egész esztendőre és mindig tiszta. Kapható mindenütt és a vezérképviseletnél Weitzner Jakabnál. 

Petroseni. 

dési köre mutatja egyelőre, hogy hova fartozik s 
hangjának érce, mely még meleg a tehetség kalapács- A hamisitó hetlátman are tí, vatána aile 1él ütéseitől... A versek leforditásával hézagpotló munkat 
végzett.. Érdemes velük megismerkedni s Számadó 
György könyve ebben igen becses kalauz.." 
Ezeket irja erdély nagy kritikusa Számadó György- 

ről. Hiszem, hogy ha nem a Pesti kollega, Németh 
Andor ir előszót Számadó könyvéhez, ugy Szentimrei 
nem irt volna egy sort sem erről a könyvről. Irt, 
mert kenyszeritve volt rá, de a meggyőződés hiányzik 
ebből a kritikából. Mindenesetre csüri csavarja a 
dolgokat, de a valóságban nem merné mégegyszer 
megismételni Számadó könyvéről állitásait. Hogy 
miért nem, azt majd később mondjuk el. Most lássuk 
mit ir egy másik erdélyi kritikus Számadó könyvéről. 
Salamon László az Uj Kelet cimü lapban a többek- 
között ; 

A többi mint - müforditás. És tegyük hozza: meg- 
lepően jó müforditások, nemcsak a tartalom és forma 
hü és müűvészi közvetitése tekintetében, hanem már 
azért is mert Számadó György szinte fölényes fudi- 
ciummal válogatta össze azokat a költeményeket, melyek 
zemcsak a mult századvégi nagy költők, hanem a világ 
négy táján élő egész modern költők legjobb darabjat 
köze tártoznak. 

Egészen meglepő Számadó György kifejező ereje, 

transzponáló készsege és kongenialitása, mellyel a 
; 0, az ugynevezett „korszak-költők" 
valóit szólaltatja meg. Ez arra vall, hogy ő maga 

uj mesgyékre készütő fiatalember, aki ha majd ma- 
g beszélni: sok újat és megtepőt fog mondani. 
b is jelen kötete erre a feltevésre jogositja fel 
Hs.. 

rvet, már csak azért is, mert a modern és 
öltők alkotásainak legjavát ismerteti meg 
forditásokban. 

Molnar Sandor 

Irta: Kiss István 
Különös tanulmány anyag az emberi lélek. 

Torzulásain, megnyilvánulása n a fürkésző szem 
a létezés milliárd apró titkaban olvashat. Egy 
különös könyvtár az emberi lélek ismeretlen 
mérgeivel uj titkoknak s végleges áttanulma- 
nyozásához sok ezer emberöltő sem volna elég. 
Az örök hullámzás mindig uj meséket hoz s 
talán minden elejtett szava közelebb visz egy 
lépéssel a nagy Titokhoz a mit talán egyedül 
érdemes megtudni. 

Egy hamisitó aaplójából közlöm az alábbi 
részletet. Egy ember vallomásából, a ki a kisi- 
klottak, félresodródtak sorából való s a kinek 
könnymeleg szavain át az élet lüktetése érzik. 
.Holnap hirdetik ki az itéletet ügyemeben. Nem 
áltatom magam,. kapok pár évet. Hogy miért 
tettem, azt nem tudom. Szükségem volt a pénzre 
az tény, de volt más eset, mikor szintén szük- 
ségem volt és még sem követtem el semmit. 
De a bün határvonalát oly könnyü észrevétlen 
átlépni, hiszen mindnyájunkban ott rejtőzik a 
fehérkezü tiszta ember mellett az a második is 
és sokszor igazán a véletlenen mulik, melyk 
marad felül... 

..De van egy csodálatos az egészben: az, 
hogy ennyire könnyü volt elszakadnom a jó 
és tisztességesek világából. Ma már őket érzem 
idegennek magamhoz holott azelőtt fizikai irtózat 
borzongatott végig. Érdekes, ma már milyen 
gyökeresen ide tartozom. És nem a bün elkö- 
vetése óta, hanem a felfedezés idejéből csak.. 

(Megjelenő kötetből) 

kell zárniok a vulkáni kaszinóknak 
Miből fizessek a vulkani vendeglösök a magas adót? 

A vulkáni közigazgatsi hatóság, illetve a csen- dőrség ujabban rávetette magát a nagy adót fizető vendéglösökre és este tiz órára zárórát 
rendelt el. Az esti tiz órai záróra ugyanigy VO- 
natkozik a vulkáni kaszinókra és másnemü 
kulturkörök klubhelyiségeire is, melyek rendes 
alapszabályokkal birnak. És ezt a lehetetlen 
intézkedest még tetőzi ráadásul az is hogy. 

vasárnap már este hét órakor zárni kell 
az ilyenszerű lokáloknak. 

Nem vagyunk azzall tisztában, hogy rendeletet 
hajtanak ilyen szigoru betartással keresztül a 
vulkáni hatóságok, vagy Vulkánban is a csendőri 
tulkapások vették kezdetét. A nemré 
lezajlott adótárgyalásokkor nem felejtettek el a 
vulkáni vendéglőtulajdonosokat sem kellőképen 
megadozni. Érthetetlen akkor, honnan gondolják, 
hogy egy nyilt lokáltulajdonos be tudja hozni 
napi rezsijét, egy kis bányászközségben, ahol ide- 
gen forgalomra nem lehet számitani, ha a bányaa- 
munkások szabadideje alatt zárva kell tartsanak. 

Ismételjük, nem tudjuk, hogy ezt a koraizá- 
rórát rendelet irja-e elő, vagy csak aféle hatós gi 
tulkapás. Mindenesetre fel hivjuk az illetéke 
felsőbb hatóságok figyelmét, hogy miel 
töröljék el ezen kulönös záróraintézkedést. 
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Ápold gyermekedet: HŐFER hintőpor-krém-szappannal. 

HIREK 
Honnan ered a kézfogás ? 

Még az olyan mindennapi szakásainknak is 

nt például kézfogás, történeti eredete van. 
klaszikus ókor emberei nem imerték a kéz- 

oritást, ök kéz felemeléssel üdvözölték egy- 

ást, egyanazzal a mozdulattal, amelyet most 

d olasz fasciszták használnak nemzeti hagyo- 

áányik hangsulyozására. A kézszoritás a re- 

isance idejében jött divatba, amikor lépten- 

vomon fegyverrel támadtak egymásra az 

aberek, napirenden voltak az uccai párbajok 

g az uccasarkon felbérelt orgyilkosok lesel- 

Edtek. Ebben az időben mindenkinek, aki 

lóba ereszkedett valakivel, érdeke volt meg- 

ldni, vajjon bizhatik-e a másiknak békés 
gándékában. Aki igazolni akarta, hogy vele 

vugodtan lehet beszelni, mert nincs tőrel- 

ejtve a keziben, az odanyutotta a kezét tár- 

ának, hogy tapogassa meg, győzödjék meg 

törhiányárol és legyen nyugodt. Innen ered 

kézszoritás. Sőt a gyanakvás ebben az élet- 

eszélyes korban anynyira ment, hogy az 

gymással találkozók, ha keztyű volt a kezü- 

ön, azt lehuzták, mert csak igy lehetett bizto- 

an megállapitani, hogy a kezlyalatt nincs mér- 

ezett kis tör rejtve. lunen magyaráz ható a 

ézfogás eredete. 

Uldözik az autóbuszokat. Az idei adokive- 

éseknél mikor a városi adókat vetették ki a 

olgár mester azt az igéretet tette az autóbu- 
zosoknak, mikor azok méltatlankodtak a tu- 

adózás miatt, hogy nyugodjanak bele az adó- 

kivetésbe, mert ezzel szemben a piaci állo- 

C.ndtalanu élhet legyen bármi gondja, 

ehet a cipője rongyos, piszkos, ócska, 

Ádnak önnek „GLADST a 

erüs lesz kedélye ha használni fogja 

attól a cipője, csizmája fényes lesz. 

Kapható minden füszer es börüzletben. 

Gyartja Herceg Géza ve 

aza 

etE 

GLAI YS a cipőkrémek királya 

Vlyen CA DVYSS krémet máshol sehol nem vesz. 

gyészeti gyara Cluj—Kolozsvar. 
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Nagyváradi Zsidó 
. ORADEA, Strada Delavrancea 

A nagyváradi társulati kereskedelm 
gaitól ajánlva. Elsőrendü kóser ellátás. A növen 

Minden iskolai es internátusi ügyben felvi- 
lagositassal szolgal az internatus Igazgatója 

i, az Orth. Gimnázium és a zsidó Liceum Igazgatósá- 

allágyi Iialt. mid Iit. tanál. 

Fiuinternátus 
17. (Ritook Zsigmond ut) 

dékek szaktanárok által való előkészitése. 

Prospectust kivanatra 
dijtalanul küldünk. 

Hasznos szórakozas 

a fényképezés. 
nás helyen a legszebb helyet engedély 

lekik, hogy kereshessenek. A napokban aztán 

nmeglepetés érte a szegény autóbusztulajdono 

kat, mert a primária elrendelte, hogy vala- 

menyin hagyják el eddigi állomásózhelyeiket 
4 és a jövőben a csarnok belső udvaraban ál- 
lomásozhatnak. Előbb ugyan beállitották őket 
a járdán belül a mely ellen nem is volt kifo- 

gás, de az ellen mar tiltakozták, hogy a csar- 

Hok udvarában várják be az indulás idejét. 

Az autóbuszosok szerint ugyanis, azzal, hogy 

a primária igy elakarta őket dugni nekik te- 

temes veszteséget okoztak volna, mivel igen- 

sokan nem találták volna meg őket és igy 

kevesebb lett volna a forgalom. A véletlen 

azonban az autóbuszosoknak kedvezett, mert 

a több mint nyolc autóbusz nem fért be a 

csarnok udvarba és igy kénytelenek voltak 
az illetékes faktorok belenyugodni abba, hogy 

0 ott maradhassanak az autóbuszok továbbra is 

1 a hol eddig voltak. 

Kimegy a forgalomból az öt és húsz 

tejes papirpenz. Ismételten felhivjuk olvasó- 

közönségünk figyelmét, hogy az öt és húsz 
lejes papirpénzeket kivonjak a forgalomból. 
Szeptember elsejétől kzdve nevezett papirp

én- 

zek már nem érvenyesek. Igyekezni kell tehát 

szeptember 1-ig az öt és husz lejes papirpén- 

zeket vagy kiadni, vagy a Nemzeti banknál 

beváltani. 

Bányában. Idös hölgy : Mondja, vezető ur, 

biztos, hogy a drótkötél nem szakad el, melyen
 

leeresztenek benünket? 
Ki van zárva : .A drótkötelet egyévi 

lásal vásároltuk és csak holnapután lesz 

éve hogy használjuk. 

kult a hunyadmegyei gyogyszereszek 
Az uj egészségügyi törvény a gyógysze- 

aráknak megyékénti megalakitását kötelezően 
Dr. Robu Miklós, megyei főorvos augusztus 

fénykepészeti szaküzletében. 

Cluj, Piata Unirii 

Nemes szórakozas !! 

Szép szórakozásl! 

Az összes gepeket és fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti 
be 

Kováts P. Fiai 

Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldünk !! 
8. 

ömaz 

ce SZEPLŐÖK 
MÁJFOLTOK 

PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtöm szépit. 

Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált 
és 

! 
I 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

gye gyógyszerészeit, akik közül a kamara mega
lakitó 

közgyülésén megjelentek a következők: Papp 
Sándor 

Vulkán, Albescu Virgil Deva, Faragó Endre Szász- 

város, Mihályi Brád, Erős Endre Déva, Riska 

Reingewürtz Herman Petroseni, Hegyi Elemér 

Kromek Rezső és Neumann Hermann, Deva. 

A gyülés a kamara elnökének egyhanguan Papp 

Sándor gyógyszerészt választotta meg, mig az öt 

tagu választmány tagjai Papp Sándor elnökle
tével a 

Ursus egyesűlt kolozs- 
vári és tordai sör- 

gyarak R. T. 

Sörivók kedvelt márkája 

(rsus Sör 
Lerakat : 

Róth Vilmos Lupeni 

következők lettek: Albescu Virgil, Faragó Endre, 

Mihályi és Erős E. Déva. 

A megalakulas kimondása után a választmá
ny kezdi 

meg müködését, amelynek egyik igen fontos dolga 

lesz a fegyelmi eljárások lefolytatása, mert
 a törvény 

a kamaráknak agyógyszereszek életében ugyanolyan 

hatáskört biztosit, mint amilyen hatásköre van az 

rnap délelőtt 10 órára hivta össze a me- üngyvédi kamaráknak áz ügyvédek életében,
 

vadtanácshoz, amely a vadiratot
 fogja 

sziteni. 

még két tanunak a kihallgatását kerte emiatt 
az iratokat még nem küldték fel a kolozsvár



néma film, mi 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Str. 

Hirek 
— Verekedés lupényban tizennégy sebesültel. Lupé- 
niban az elmult héten hatalma verekedés volt a me- 
lynek tizennégy könnyebb és nehezebb sebesültje 
van. A verekedéseket részseg emberek rögtönözték 
a melynek a csendőrség vetett véget. 

Cipöklallitás lesz Bak éb 
szeptember 1-től október 1-ig nagyszbaásu nemzet- 
közi cipőkiállitás lesz, a Károlyparkban. A kiállitás 
alkalmából a C. F. R. 50 százalékos vasuti kedvez- 
ményt fog nyujtani a Bukarestbe utazóknak. A kiál- 
litás megnyitását a rómániai cipészek eszközlik. 

Ehhez a nagyhangu komünikéhez csak annyi hoz- 
zátüzni valónk van, hogy a közönség nehagyja magát 
félrevezetni az ötven százalékos maszlaggal, mert mi- 
kor odaér bucuresbe es jelentkezik a mintavásár, 
vagy a kiallitás vezetőségénél, hogy a jegyet lepec- 
séltesse, ott szigornan tudomására adják, hogy lega- 
lább öt napig kell a fővárosban maradnia és csak 
azutan adják meg a kedvezményes viszsautazásra a 
látamozást. Ezenkivül valamennyi vásárlátogatóval 
megvétetnek egy csomó semmi értékkel nem biró 
nyomtatványt, ugy, hogy ezek a költségek lényegsen 
nagyobbak, mintha visszatelé fizetné a jegynek az 
egész árát. 

– Sport. Az elmult héten a lupéni Jiul mérte ös- 
szo erejét a dévai Granicsá csapattal és az eredmeny 
6 o a granicsarok javára. Penteken petroseniben a 
vulkán Minerul jatszott a Camp csapatával. Ered- 
mény 4-3 vulkaniak javára. Vasárnap a Camp vulkan- 
ban mérkőzött revansképpen és ki kapott 5-0 a vul- 
kaniaktól. Vasárnap ezenkivül mérkőzés volt a 
petroseni keletibányai csapat és a szászvárosi „sport 
klub" között és az eredmény 3-0 a keletibányaiak 
javára, Ezen a mérközésen egy sajnálatos baleset 
következtében az egyik szászvárosi játekos a lábát 
törte. A petroseni pályán játszott pénteki merkő- 

á igazolta. zésen biró Krausz volt, aki pártoskodását 
A vasárnapi mérkőzést Harmati vezette megfelelően. 

rendörtség figyelmébe, Az olvasóközönség 
kőréből érkezik hozzánk a panasz, hogy biciklisták 
a gyalogosok járdaján végzik biícikliversenyüket és 
ezaltal veszélyeztetik a gyalogjáró közönséget. Meg- 
törtenik. hogy egycs arogáns biciklista rácsenget a 
nyugodtam menő járókellőre, hogy térjen le a jár- 
dáról a bicikli elől. Felhivjuk a rendőrfönök ur figy- 
elmét erre a panaszra. 

Mozikritikák 
Megkell dicsérni az Uránia mozgószinhaz vezetőségét, a 

miért lehetővé tette a petrozsényi közönségnek, hogy a mozi 
ipar diadalmas fejlődésének koronáját, a beszélő filmet elsőnek 
mutatta be. Nagyon emberi és nagyon szép volt az „Eneklő 
olond cimüű páratlan szépségü Him, a mely nagyon sokáig 

emlékezetes lesz mindenkinek a ki látta. 
unkásmozgóban ,Halálhurok" cimmel ment csoda szép 

i ig az Apolló mozgóban ,Napoleon cimmmel 
került szinre egy 12 lelvonásos hatalmás dráma mely bővel- 

Találkoziam piszh hátyammal, 
az elmult napokban és Pischl bátyám ez alkalommal be is mutat- 
ozott de nem mint a gavallérok szoktak általában bemutat- 

kozni, hanem a hogy Pischl bátyánk beszokott mutatkozni tiz 
méteres nagy szájával, illetve hangjával, a mely felelőtlenül 
rágalmaz, ócsárol mindenkit a ki Pischl bátyánknak nem tesz 
a kedvére valamint. Pischl bátyánknak ugyanis nagyon elma- 
radott velemenye van a sajtóról és általában a becsületességről 

nely még is csak elmaradhatatlan kelleke annak, hogy az 
emberek közölt él. Ez a Pischl bácsi nagyon rossz néven vette, 
gy a nevét egy ártatlan reklám versben megemlitettük és 

betyár es hangnemben fenyegetett meg bennünket arra 
az estre, ha még egyszer ki merjük irni a nevét valahol. Hát 
Pischl apam kimertük irni és menyugtatjuk, hogy a is 
kimerjük irni, mivel erre epen elég okot szokott kegyed szol- 
gá i minden gorombasága mellett sincsen joga arra, 
hogy ilenyegetődzön, mert a botnak két vege van és mi, ha 

is vagyunk olyan áldott szájjal felszerelve mint kegyed, 
azert nem ijjedünk meg a magunk árnyékátol, akarjuk mon- 
dani Psichli uramol sem. A lupényi munkások kooperátivá-jának 

ilásáról és a Janza-Welwárttal történt logadalan pró- 
kátorságaról pedig legközelebb irunk, de csak azért, hogy a 
nevét kimerjük irni, hábár nem az értek, a kivel annyit fog- 
laikozzon egy lap. Sőt. 

Ui a halasz 
a patak partján és kedves kis horoggal várja 
a halacskát...: Az ósdi kereskedői szellemben volt 
valami, ami miatt a kereskedő veszedelmesen 
hasonlitott ehhez a horgászhoz. ott ült a pult 
mögöőtt, azt mondta, hogy a jó bornak nem kell 
cégér és észre sem vette, máris megbukott s el- 
mehetett segédnek az uj kereskedőhöz, aki nem 
várta meg a vevőt, hanem utána ment és be- 
bizonyitotta neki, hogy csak nála érdemes vá- 
sárolni. A világ ezé az új kereskedőe, mert ennek 
igaza van és mert ez tudja, hogy mit akar A 
kereskedőnek hirdetnie kell és fel kell használnia 
azt a kiváló híirdetési lehetőséget, amelyel a 
Zsilvőtgyi Naptó uyujt neki. A kereskedő utja 
csak a „Zsilvölgyi Napló" hirdetésein át vezet a 
virágzás, fellendülés, gazdagodás felé. 

Figyelem 
Az lIparoskör vendéglője ezuton hozza a 

mélyentisztelt közönség szives tudomására, hogy 
az lpartestület saját helyisegében a volt Stiber 
fele hazban a kör vendéglője megnyilt és az 
étteremben állandoóan kapható, kitünö házikoszt, 
valamint elsőrangu italok, frissen csapolt 
sör. A teremben billiárd, az udvarban kuglizó 
áll a vendegek rendelkezésére. Havi abonament. 

Eladó 
egy ház, mely áll : egy szoba konyha és ud- 

varból, Ertekezni lehet Kissnél, petroseni, sir. 
C. Voda 6 szám alatt. 

Kiadó 
két szoba, honyha, fürdöszoba és mellékhelyisé- 
gek. Értekezni lehet Somogyinál, str. A. Stanca. 
HRHació 

egy nagy és egy kis hegedü. Értekezni lehet 
edett a szenzációkban. az Apolló bodegában. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 

Magyarország, Németorszag, 

dijtételek, modern feltételek. 

Phönix elet biztoítótároaság Bécsben 
Románial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Elisabeta No. 10. 

Cluj Sir. Nicolae lorga 16. 
Vezérkepviseletek: Arad, Brasov, Cluj, Cernáuli, 

Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, 
Diztositási átlomány 1929 junius végén kb. 
Biztonsági alapok 1928 év végén 
Dij-és kamalbevételek 1928 évben , 

A ársaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, 
Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, 

Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 
Tunisz, Törökország. 

Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál! Betroseni. 

„Steaua Romániei 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyrészi fölgazgatósag: Erasov. Kapu-ucca 65 sz. 

üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 
szállitmaány-, élet- es népbiztositasok. 

Chisináu, Medias, Oradea, 
Timisoara. 

530 miliárd lej, 
. 

Csehszlovákia, 
Lengyelország, 

Bul. Regele Ferdinánd 76 szám alatt n 
egész nap. 

Orvosi hir. Dr. Junger lakása a 
Horia 18 szám alatt van. Orvosi rendel 

A ilágieodalom egszebb kömvi 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságok 

Szabó 
petroseni és lupeni könyvkereskedeséb 
Tekintse meg a könyveket a kirakatokban 

István 

Állandó rovatai : 
özgazdasági élet, 

ELLENÖR 
politikai, társadalmi 

és közgazdasági lap 

Ára 20 lej 
Kapható mindenütt 

Kiadóhivatala : 
Cluj-Kolozsvár, 
Strada baritiu 7. 

Szinház és Társaság. 

Uzina Elctricá soc. pe act 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési an 

gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiokb 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igény 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Rege 

Ferdinánd Marek hazban van. 

AZ 

S. NAGY LÁSZLÓ 
krónikás könyve 

az erdélyi magyarság, irodalmi, 
müvészeti és társadalmi életé- 
nek független kritikai figyelője. 

Megjelenik havonként e gy, 
lake, két szambamn. Harcol az 
erdélyi magyyarság jogos ér- 
dekelért. Erdé e 
anyagi kincseinek megörzé- 
séért, az általános emberi 

al sza- 

badságáért 

Aki tisztán akar latni és 
tárgyilagosan itélni, rendelje 
meg azt a bátor, független 

orgánumot. 

félévre 100 lej 

a 

ERDÉLYI SzEa 

Előfizetési ara egy évre 200. : Ka 
l g 

M 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 - Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és 

lamint a Chrissovelon? Bankkal. 

betőrés, baleset, szavatosság, üveg 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek me 

sitásokat az egész zsilvölgyében. 

zZsilvölgyi képvislet Petroseni. 
Str. P. ic. (volt Mátyás ucca) 2. Képviseletek az egész országban 

Tipografia N D. Milosescu 

„Ágronomul--Gazdák" ! 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

MAGDEBURÓI biztositó társaságokkal va 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, allat, 

szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 


